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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 15 DE MAIO DE 2017, SEGUNDA-

FEIRA, ÀS 19h35min. 

 

Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do décimo quinto dia do mês de maio do ano dois mil 

e dezessete, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de 

Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão 

Accorsi, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária do 1º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES 

MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO 

PORTO. Presentes os demais Vereadores: ANTONIO VIDAL DA SILVA, CLAUDEMIR 

SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO 

GIROTTO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO 

PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços 

nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO 

PIRES, ANA MARIA DAVOGLIO, FABIO LUIS DE CAMARGO, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO 

PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI e 

ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR. Após chamada regimental, havendo número legal, em 

plenário sob a proteção de DEUS o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse 

momento solicitou ao Vereador MARCOS RUI GOMES MARONA para que lesse um versículo da 

Bíblia Sagrada. Em seguida foi entregue a MOÇÃO DE APLAUSO à atleta STEPHANI ORDINE e 

ao representante do DEMCOVE, FABRÍCIO ARAÚJO. Nesse momento, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra na Tribuna Livre à Senhora LUCIANA MATOSINHO para que falasse sobre o 

Instituto de Previdência do Servidor Municipal de Taquaritinga – IPREMT. Foi aparteada pelo 

vereador JOSÉ ROBERTO GIROTTO. O vereador GILBERTO JUNQUEIRA usou da palavra pela 

ordem e colocou o aparte do vereador JOSÉ ROBERTO GIROTTO em votação no Plenário, 

tendo sido aprovado e permanecendo o Vereador com a palavra em aparte. Após, a Senhora 

LUCIANA MATOSINHO fez suas considerações finais. Toda a discussão e argumentações 

encontram-se registradas em vídeo. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário 

para que procedesse a leitura da matéria do expediente. OFÍCIO Nº6/2017 – A Sociedade de São 

Vicente de Paulo, através dos Conselhos Particulares de Taquaritinga e Santa Paulina, vem, 

respeitosamente, expressar os melhores agradecimentos pela honrosa participação de sua 

Assembleia Festiva de dia 30 de abril. OFÍCIO Nº99/2017 – Encaminha documentos e balancetes 

referentes ao mês de abril de 2017 do SAAET. PROCESSO Nº31/2017 – PROJETO DE LEI QUE 

AUTORIZA O INGRESSO GRATUITO EM ESTÁDIOS, PRAÇAS DESPORTIVAS, CINEMAS, 
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TEATROS, CASAS DE SHOWS E EVENTOS INSTALADOS NO MUNICÍPIO - SUBSTITUTIVO. 

PROCESSO Nº41/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO 

ESPAÇO COMPREENDIDO NA RUA RUI BARBOSA ENTRE AS RUAS CAMPOS SALLES E 

GENERAL GLICÉRIO, MAIS PRECISAMENTE ENTRE A PRAÇA DR. HORÁCIO RAMALHO E 

O ITES (INSTITUTO TAQUARITINGUENSE DE ENSINO SUPERIOR) E O CINE SÃO PEDRO. 

PROCESSO Nº45/2017 – JOSÉ ROBERTO GIROTTO, brasileiro, casado, RG º 17.358.954, CPF 

nº 054.848.958-04, Vereador eleito pela Coligação PMDB/PRP/PSD/PTB, vem à presença do 

Excelentíssimo Senhor JOSÉ RODRIGO DE PIETRO encaminhar requerimento de licença do 

cargo de vereador. O presente requerimento de licença do cargo de vereador tem a finalidade de 

afastamento do cargo eletivo, com prejuízo de subsídio, para assumir o cargo de Secretário 

Municipal nos termos do artigo 12, § 5.º c.c. artigo 20 da Lei Orgânica do Município de 

Taquaritinga, com opção de remuneração do cargo de Secretário Municipal, instituída pela Lei 

Municipal nº4.365, de 04 de julho de 2016. PROCESSO Nº 40/2017 – PROJETO DE LEI QUE 

DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE 

R$2.038.720,00 (DOIS MILHÕES, TRINTA E OITO MIL E SETECENTOS E VINTE REAIS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O vereador MARCOS RUI GOMES MARONA pediu a palavra pela 

ordem para tratar de requerimento assinado por doze vereadores, dentre os quinze, a respeito do 

referido Projeto, solicitando que, de acordo com o artigo 164 do Regimento Interno da Câmara, o 

Projeto fosse votado hoje, em caráter de urgência. O requerimento foi colocado em discussão. 

Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado 

em votação e aprovado. PROCESSO Nº 43/2017 – PROJETO DE RESOLUÇÃO QUE ALTERA 

A REDAÇÃO DO INCISO “V” DO § 1º DO ARTIGO 178 DO REGIMENTO INTERNO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA. PROCESSO Nº44/2017 – PROJETO DE LEI QUE 

MODIFICA A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes 

INDICAÇÕES ao Senhor Prefeito Municipal. Do vereador DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, duas indicações: 1 – para que analise a possibilidade de instalar ILUMINAÇÃO NO 

ESTÁDIO MUNICIPAL MAURO PIVA, NO DISTRITO DE GUARIROBA. 2 – para que através da 

Comissão Municipal de Trânsito, providencie EM CARÁTER DE URGÊNCIA a instalação de 

SINALIZAÇÃO AÉREA E DE SOLO na Vicinal Dr. Horácio Ramalho entre a rodovia SP333 e a 

avenida Heitor Alves Gomes. Tal medida foi solicitada por este vereador em indicação datada de 

20 de março, todavia, transcorridos 60 dias, nada foi feito. O risco de que vidas humanas venham 

a ser perdidas no local é iminente. O ponto nevrálgico do trecho é a rotatória que dá acesso aos 

bairros Tennis Park e Osmar Girotto, onde neste final semana ocorreu mais um acidente 

gravíssimo. Caso a competência para adoção de medidas não seja da municipalidade, mas sim 

do DER, órgão de trânsito do Governo do Estadual, requer-se que a solicitação lhe seja 
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encaminhada com a máxima urgência. Do vereador PROF. CAIO PORTO: no sentido de que, por 

meio do setor competente, providencie a revitalização da Avenida Pedro Carletto, que se estende 

da Praça Santos Dumont até o trevo da Rodovia SP-333, próximo à FATEC. É necessária a 

realização de pintura das grades, reforma da sinalização de trânsito, construção de calçadas, 

reformas e ampliação da ciclovia (até o Jardim Maria Luiza), dentre outras providências. Dos 

vereadores JOEL VIEIRA GARCIA e ANTONIO VIDAL DA SILVA: para que, por meio do setor 

competente, providencie a aquisição ou empréstimo de algum meio de transporte exclusivo para 

conduzir os pacientes com transtorno do espectro autista (TEA) assistidos pela Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE), em convênio firmado com a Secretaria de Estado da 

Saúde. O pedido justifica-se porque a APAE não possui um transporte exclusivo para conduzir os 

pacientes e o convênio não cobre essa necessidade. São 20 pacientes para os quais é solicitado 

o transporte (relação nominal anexa, contendo endereço e horário do atendimento). Atualmente, 

eles utilizam o transporte público para se locomoverem até a instituição, o que, no entanto, não é 

indicado, considerando-se suas necessidades especiais e as condições financeiras das famílias 

para custearem tal despesa. A utilização de um transporte exclusivo faria com que o trajeto fosse 

tranquilo, rotineiro, minimizando alterações no comportamento dos pacientes e, inclusive, 

garantindo a sua permanência no Programa, uma vez que um número determinado de faltas ao 

mês pode causar o cancelamento da vaga. Do vereador MARCOS APARECIDO LOURENÇANO: 

para que providencie a iluminação da Praça São Vicente de Paulo, localizada na Av. Antonio 

Micali, entre as ruas Pedro Curti e João Mantese, no Jardim São Vicente. O pedido se faz 

necessário uma vez que a iluminação artificial existente é precária, colocando em risco a 

segurança dos transeuntes e moradores das proximidades. Do vereador DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO, duas indicações: 1 – para que, por meio do setor competente, tome as seguintes 

providências na Rua Pastor Abel Pereira de Souza, esquina com a Av. Caetano Decaro, no 

Parque Residencial Laranjeiras: 1.Calçamento, com canalização de águas pluviais; 2.

Abastecimento de água; 3. Sistemas de esgoto sanitário; 4.Rede de iluminação pública, com ou 

sem colocação de postes, para distribuição domiciliar. 2 – para que, por meio do setor 

competente, providencie a colocação de traves de gol no campinho de futebol na Praça Guilherme 

José Franco, no Parque Residencial Laranjeiras. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: 

para que determine a realização de estudos acerca da possibilidade de reforma na quadra do 

Bairro Santa Cruz, providenciando: 1.  Piso; 2. Alambrado; 3. Arquibancada; 4. Iluminação; 5. 

Colocação de cobertura. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: para que encaminhe para 

deliberação desta Casa de Leis Projeto de Lei que crie dispositivos barrando a nomeação de 

pessoas condenadas pela justiça para ocupação de cargos de confiança. O teor da inserção seria 

o seguinte: "O nomeado para cargo em comissão deverá ter idoneidade e não possuir 

condenação, em decisão transitada em julgado ou proferida por órgão judicial colegiado, 
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comprovada através de certidão judicial expedida e entregue no setor de Recursos Humanos." A 

proposta visa ao enquadramento idêntico à Lei da Ficha Limpa a nível federal e vem assegurar a 

transparência e credibilidade das pessoas que ocupam cargos em comissão no serviço público 

municipal. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA, duas indicações: 1 – para que, por meio da 

COMUTRAN tome as providências adequadas quanto à alteração do sentido da Rua Narciso 

Betti, no Jardim Alvorada. Referida via era mão dupla e passou a ter um só sentido, não havendo 

nenhum tipo de comunicação com antecedência à população. Muitas pessoas, ao saírem cedo 

para trabalhar, ainda no escuro, não viram a placa de alteração de sentido da via, acabaram 

levando multas e pretendem recorrer delas. Inclusive, pedem a consideração do Departamento de 

Trânsito para estudar a possibilidade de retirar essas multas. Ademais, é necessário que, quando 

houver a alteração de sentido de uma via, o departamento de trânsito competente realize a 

orientação dos motoristas com antecedência, comunicando-os, seja por meio da imprensa. 2 – 

para que, por meio dos setores competentes, providencie a troca de lâmpadas dos refletores da 

quadra poliesportiva da Escola do Distrito de Vila Negri. A quadra da Escola é cedida para que as 

crianças joguem e, como mais da metade das lâmpadas não está funcionando, o local fica muito 

escuro, prejudicando sua utilização. Neste momento, foi entregue a MOÇÃO DE APLAUSO ao 

atleta WILSON ROBERTO STRACHINI JUNIOR. Foram apresentados, lidos e aprovados os 

seguintes REQUERIMENTOS: Do vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, dois requerimentos: 1 

– REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os 

integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que apresente os seguintes esclarecimentos sobre a reforma das 

Escolas Municipais Profª. Jerssey de Paula Ferreira Ramalho e Prof. Mineo Rossi, no que diz 

respeito ao contrato datado de 16/11/2016 (Anexo): quais providências serão tomadas em relação 

às escolas, sendo que, em visita recente, elas demonstraram não oferecer condições de trabalho 

aos funcionários e, consequentemente, não apresentaram condições de funcionamento 

adequadas de suas atividades. Colocado o presente requerimento em discussão. Não havendo 

nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 2 – REQUERER, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido 

de informação ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga - SAAET para que 

apresente a esta Casa de Leis: 1. Planta inicial da Estação de Tratamento de Esgotos - ETE; 2. 

Qual foi o engenheiro responsável pela medição a qual resultaria na liberação do dinheiro à 

empresa contratada pela obra; 3. Planilhas contendo as informações da medição; 4.  Todas as 

falhas técnicas encontradas na ETE, esclarecendo se tais falhas ocorreram na elaboração do 

projeto ou durante a execução da obra; 5. Todos os laudos de competência da CETESB para 

liberação da ETE. Colocado o presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum 
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vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Do vereador PROF. CAIO PORTO: REQUERER, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta 

Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para 

que esclareça quais providências podem ser tomadas em relação às casas populares do Jardim 

do Bosque, pois muitas delas se encontram desocupadas e pessoas que não foram sorteadas no 

Programa Minha Casa Minha Vida do Governo Federal necessitam de moradia. Colocado o 

presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. 

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do 

vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: solicitar o encaminhamento de MOÇÃO DE 

APLAUSO à equipe da empresa Dinho Fotos e à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 

– APAE pela realização do Projeto Olhar “especial” através das lentes, cujo intuito é mostrar para 

a sociedade como funciona a APAE, como é o dia-a-dia das crianças e, com isso, conseguir a 

colaboração de mais doadores. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da 

palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador MARCOS RUI GOMES MARONA: 

solicitar o encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor Ivan Alves, extensiva a todos os 

colaboradores, por ter liderado a campanha em prol da construção da casa do Sr. Sebastião, 

morador do Jardim São Sebastião. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da 

palavra o vereador MARCOS RUI GOMES MARONA. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Dos vereadores JOSÉ RODRIGO DE PIETRO 

e JOEL VIEIRA GARCIA: REQUEREREM, depois de obedecidas as formalidades regimentais e 

depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido de informação 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que esclareça a esta Casa de Leis o porquê da 

rescisão do convênio nº 805817/2014 firmado com o Ministério do Esporte, que consiste na 

implantação do Programa de Esporte e Lazer da Cidade – PELC. Colocado o presente 

requerimento em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Fez uso da palavra o 

vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA, que fez duas indicações verbais ao Senhor Prefeito 

Municipal: 1 – no sentido de que determine ao setor competente a realização das seguintes 

melhorias necessárias para a Unidade de Pronto Atendimento - UPA: 1. Troca das fechaduras das 

portas, que estão quebradas: banheiros masculino e feminino de pacientes, das portas ao lado da 

recepção, da porta que dá acesso à triagem; 2. Troca dos ares condicionados, que estão 
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quebrados e gotejam muito, obrigando a colocação de baldes e panos; 3. Verificação da 

viabilidade da compra de uma nova máquina de raio-x, pois a que está em uso quebra muito; 4. 

Colocação de um portão eletrônico no prédio do SAMU, localizado na parte de trás da UPA, o que 

também protegeria o acesso à UPA, facilitando e regulando a entrada e saída das viaturas, além 

de impedir a entrada de estranhos. Foi aparteado pelo vereador JUNINHO PREVIDELLI. 2 – no 

sentido de que determine ao setor competente a limpeza dos bueiros das seguintes ruas: 1- Rua 

Carlos Munhoz, na altura do nº 52 ou nº 25, na Vila Di Santi; 2- Av. Adamo Lui, na altura do nº 

261. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no expediente, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu 

continuidade à sessão, solicitando ao 1° Secretário que procedesse a leitura da matéria destinada 

à ORDEM DO DIA. Em pauta: PROCESSO Nº42/2017 – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO QUE CONCEDE LICENÇA AO SENHOR LUIZ FERNANDO COELHO DA 

ROCHA, VICE-PREFEITO DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Não havendo nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

treze votos favoráveis e uma abstenção. PROCESSO Nº 40/2017 – PROJETO DE LEI QUE 

DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE 

R$2.038.720,00 (DOIS MILHÕES, TRINTA E OITO MIL E SETECENTOS E VINTE REAIS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. O vereador JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO fez uso da palavra, pedindo para que constasse em ata que, caso ele 

tivesse que votar, ele votaria contra, pois é contrário à aquisição do imóvel. Fizeram uso da 

palavra os vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA e ANTONIO VIDAL DA SILVA. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por doze votos favoráveis e duas abstenções. Não 

havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente 

facultou a palavra aos vereadores inscritos no TEMA LIVRE: 1 – GILBERTO JUNQUEIRA. Foi 

aparteado pelo vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. 2 – GENÉSIO APARECIDO 

VALÊSIO. Foi aparteado pelo vereador PROF. CAIO PORTO. 3 – DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO. Foi aparteado pelos vereadores PROF. CAIO PORTO, WADINHO PERETTI, 

JUNINHO PREVIDELLI e ANTONIO VIDAL DA SILVA. 4 – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Foi 

aparteado pelos vereadores: VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, GILBERTO JUNQUEIRA e 

MARCOS RUI GOMES MARONA. 5 – MARCOS RUI GOMES MARONA. Foi aparteado pelos 

vereadores: PROF. CAIO PORTO, JUNINHO PREVIDELLI, WADINHO PERETTI e CLAUDEMIR 

SEBASTIÃO BASSO. 6 – CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO. 7 – JOSÉ ROBERTO GIROTTO. 

Foi aparteado pelos vereadores: ANTONIO VIDAL DA SILVA e JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. 8 

– PROF. CAIO PORTO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, 
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o Senhor Presidente usou da palavra para convidar a todos para o debate a respeito da Reforma 

da Previdência, na quarta-feira, a partir das 19h30 nesta Casa de Leis. Após fazer suas 

considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

ordinária, às 21h47. E para constar eu____________________ JOEL VIEIRA GARCIA, 1º 

Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do 

Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de 

gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e 

aprovada, segue assinada pelos membros da mesa_____________________________________ 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________. 


